



抗癌战士 VS 白血病魔～林贝芬以笑脸迎向考验

报导：林丽悦 照片提供：林贝芬



突如其来的病魔侵袭，你会选择逃避，还是面对？

本车子行驶在既熟悉又陌生的北海街道上，晴空万里，农历大年初三的炎热天气与热闹的新春气息成了正比。阔别一个月没见到贝芬，不知她变得如何呢？呵，原来心里是如斯地挂念她！

只有 23 岁的林贝芬，也是拉曼大学佛光之家的干部。去年冬至，她不幸被证实患上血癌。

于新年来临前，成功完成首个阶段化疗的她，外形上没有多大的改变，只是无可避免地掉了很多的头发。

爱美本来就是人的天性，然而贝芬却没有因头发掉落而不敢面对身边的人。她不借外在的打扮来掩盖稀疏的头发，她勇敢、乐观地面对现实。坐在她身后的我，开心地看著她兴高采烈地与久违的朋友相聚。偶尔的比手划脚，拨弄头发，丝毫没有给人疲倦的感觉。



林妈妈不眠不休
照顾病榻上的女儿

与病魔相遇的那一刻

患病的经过，虽重复说了无数次，贝芬还是不厌其烦地再为我们重述一遍。

「上个学期考试期间，我开始觉得身体不适。医生诊断后表示，只是普通感冒而已。吃了药后，情况非但没有改善，扁桃腺反而肿痛了起来，甚至无法吞食固体食物。」

熬过了期末考试，贝芬马上返家乡求医，并在医生的劝告下入院准备手术。就在这时，医生却发现她的血液有白血球过高的迹象，并在隔天的骨髓报告中证实患上急性粒细胞血癌(Acute Myeloid Leukemia)。

脸上挂著恬淡的微笑，仿如在述说著他人的故事般，「当时，我无法相信这事实，家人更是难过，个个都显得很无措。无常这字眼常常会被提到，可是当它真正发生在自己身上时，还是会措手不及。」



朋友的支持，让她充满勇气面对未来

她 患病的消息在朋友群中迅速传开，关爱的问候与祝福，如雪片般纷纷飘向她；亲人朋友更是毫不迟疑的伸出援手。印象最深刻的，莫过于马来西亚佛光山总住持慧显 法师，在百忙中还抽空亲自前往医院探望她。法师鼓励她，希望她能以正念来看待及面对无常；保持积极、开朗的心态正视事实。在精神上，法师更给予她及家人无限的支持。

说及此，泪水开始在贝芬的眼眶内打转了，语气稍带激动的说：「住持还说，倘若可以，他但愿患病的人是他，他不愿看到我受苦！」此外，许多久未见面的师长、同学与朋友，以及佛光人，也纷纷透过文字和声音，传达了最真诚的祝福。

患难中的真情

浓浓的温情，层层地包围著贝芬，这是她最大的精神支柱，让她知道她不是孤单的，支持著她免于在患病的最初就被打败。现在，她已经不再胡思乱想，学会了以平常心看待它。「也许这就是人生的过程。初时，固然觉得害怕，但始终需要勇敢地去面对。化疗的过程，难免有些辛苦，她声言不会放弃，一定会坚持到底。」

患病之后，友谊愈见稳固，她灿烂的笑脸越显耀眼。「许久没联络的朋友，就连点头之交，获知我患病后，纷纷赶来探望我。癌症没有把我们之间的友

情打败。」感动的泪水再次模糊了贝芬的视线。

患病之前，贝芬就读于拉曼大学(双溪龙分校)会计系最后一年。正准备全力以赴作最后冲刺之际，却得停学，虽觉遗憾，但就目前的状况而言，她著实没有办法兼顾学业，惟有先进行治疗，学业则再做安排。

「现在，我已经不再埋怨为何患病的是我，而不是别人了，唯有积极面对，才能赶快把病治好。」淡淡地语气，道出了贝芬心里最渴望的事，没有激动、没有埋怨，癌细胞让她对无常与生命有更深一层的体会。

从苦难中学会感恩

对于身边的人所给予的鼓励和协助，贝芬及其家人心里感激不尽。最近余仁生录制了一首歌曲——《爱是一个圆》。

「爱是一个圆，感恩要及时；爱是一个圆，爱就要表示。及时表达感恩、表达爱，在我们心头，没有遗憾、没有无奈……」。在进行第一次化疗的期间，无意中，她听到电台播放这首歌，简单但有意义的歌词，更给了她很多启示。



病中的贝芬，依然乐观看待一切

「想感谢的人太多了，实在不晓得该如何一一列出来。慧显法师的慈悲，各位常住法师的关怀，家人、亲友、师长以及同学的支持，真的很感恩他们。」

望著眼前的她，我提醒她，她忘了感谢自己，感谢自己一直的努力与坚持。没有人可以代她承受病痛，唯有自己不放弃，身边的我们才能陪她一起走下去。

对每个人而言，健康与生命都是很宝贵的，贝芬希望所有人皆能好好珍惜它，并定期进行健康检查。贝芬最大的期望就是可以早日康复，重返校园继续学业；再次加入义工的行列，与大家结缘。

踏出她家门后，内心感动了很久，没有什么伟大事迹，却钦佩她的勇气与坚强，欢笑取代了泪水；朋友们的关怀，让她更有信心地往前冲。纵然世事不断变迁，但我始终相信，每个人都是天使，身后都长有一双漂亮的翅膀，带领著我们飞向属于自己的那片蓝天，而她也不例外。

请伸出您的援手 让她健康活下去

庞大的骨髓移植费用，让贝芬与家人一蹶莫展，据医生的保守估计，手术费

至少需要马币 6 万，这还不包括其他医疗费用。若《普门》杂志的读者也想帮助贝芬，欢迎大家联络佛光青年总团叶宣锋(016-3367951)或黄慧燕(016-5329452)。

或者您也可以直接把款项汇入大众银行(Public Bank)户口 4-4512798-01，送给这个年轻的生命一丝希望。

贝芬，祝福您!

《普门》第 74 期 2006 年 3 月